

乡村振兴电力足

□记者 窦娜 张艳丽



检修线路,排查隐患(资料图片)

“太感谢你们啦,年前车间的订单一大堆,多亏你们帮忙排除用电故障,要不然这订单可真不能如期交工。现在有你们做坚强后盾,我们的干劲儿更足了!”1月17日,在西华县产业扶贫车间,其负责人李吉昂向前来检查设备的国网西华县供电公司李大庄供电所工作人员感激地说。

这感激的背后是供电部门为当地乡村振兴注入的源源不断的电力支持。为了保证扶贫车间正常生产,一直以来,国网西华县供电公司李大庄供电所共产党员服务队组织工作专班,定期对扶贫车间的供电设备、线路进行全面排查,及时排除故障隐患,切实保障群众和企业用电,躬身为群众办实事赢得了口碑。

这只是我市供电部门全力推进农网改造的



安装变压器(资料图片)

一个缩影。

经济发展,电力先行。农村电网改造是高质量发展农村经济、实施乡村振兴战略的重要保障,是补齐农村重要基础设施短板、加快城乡基本公共服务均等化的迫切需要,也是扩大有效投资、促进经济平稳增长的重要措施。为确保农村群众用上“安全电、满意电、放心电”,2021年,国网周口供电公司认真贯彻落实市委、市政府决策部署,坚持以人民为中心、以电网为基础、以精准为关键、以机制为保障,高标准、严要求、高效率打造更安全可靠的电网,助力地方经济发展,提升百姓幸福指数。

乡村振兴,重点是产业兴旺。发展产业,必然离不开电力支持。随着生活水平的提高,居民用电大幅攀升,国网周口供电公司在新一轮农村电网升级改造中积极响应、满足广大农村对电力供应提出的更高要求,将“低电压治理”作为农网改造的重点,大力解决配变容量不足、线路老化、线径细等供电“卡脖子”问题。

“哒哒哒、哒哒哒……”在商水县舒庄乡三顾楼村王甸玩具厂,几十台电动缝纫机依次排开,工人们全神贯注地在各自的工作台上飞针走线。

“以前电压低,容易烧机器,一直没敢多投资,七八年了守着一个老厂,赚钱也不多。自从村里进行电网改造,安了两台变压器后,电压稳定了,各种设备随时可用,给厂里提供了充足的电力保障,我就又添置了机器设备,开了两家分厂。没想到,前段时间一盘点,挣了好几十万元。”说起农网改造给自己带来的收益,王甸玩具厂负责人王甸乐开了花。

农村电网改造,不仅让老百姓家的电压更稳,用电更放心,也让他们的生活质量得到提档升级。

“放心吧,自从村头新装了变压器,电压稳了,电也足了,我正开着电暖器烤腿呢,风湿好多了。现在疫情这么严重,过年你跟你媳妇也别乱跑,有什么事就给我打视频电话。”家住商水县固墙镇翟楼村的李大娘拿着电话,

笑着向外地的儿子报平安。

放在以前,冬季用电一直是李大娘的心病。“以前我们村经常断线跳闸,电器买了也不敢用,自从村里电网改造后,家里洗衣机、热水器、电冰箱,我都用上了,生活一点儿也不比城里人差。”看着电视,感受着电暖器吹来的热风,李大娘觉得生活越来越美了。

农网改造,点亮农村,也让农村更美。站在翟楼村口放眼望去,崭新的变压器、笔直的电线杆、整齐划一的供电线路,同一排排新建的楼房交相辉映,马路旁平整洁净的墙面上张贴着安全用电知识和文明风尚宣传标语,呈现出一幅美丽和谐的社会主义新农村画卷。

2021年,在国网河南省电力公司的整体部署下,国网周口供电公司积极推进农网改造工程建设,总投资1.85亿元,新建10千伏及以下线路656千米,完成民生实事配电台区1526个,容量167.5兆伏安,累计通电机井1.25万眼,受益农田103.38万亩,建成惠农富民乡村电气化试点项目2项,新增电气化设备86台,预计年增加用电量79万千瓦时,惠及人口2万人。

农网改造过程中,国网周口供电公司提高各施工单位的标准化施工水平,进一步统一施工工艺和安装标准,农网工程质量逐步提高。坚持标准化建设,保障设备安全。加强标准化设计的应用、审核、评价,提升设计质量,提高物资通用使用率,统一施工工艺和安装标准,发挥引领作用,确保设备安全运行稳定。整改预防并重,提升规范程度。结合安全生产巡检发现的问题整改,举一反三梳理配网工程中典型问题及表现形式,有针对性地制定预防措施,定期开展督导、巡查,确保了配电网工程安全。

电压稳了,村子美了,日子富了……农村电网改造为乡村振兴注入了强劲动力,在充足电能的支撑下,农村群众的生活越来越舒心。电网正悄然为农村经济转型织网筑梦。下一步,国网周口供电公司将集中资源持续加快农村电网建设,增强乡村电网供电保障能力,为巩固脱贫攻坚成果、实现乡村振兴贡献力量。③